



## NO HAY TALES COMPROMISOS

El ministro de Agricultura ha dicho a los periodistas que la Reforma agraria y el Estatuto de Cataluña son dos compromisos que tiene que cumplir el parlamento de la República antes de dar por terminada su misión. Y yo me pregunto, —como se preguntarán a estas horas una gran masa de españoles— ¿Compromiso? ¿Cómo y con quién se ha adquirido? ¿En nombre de quién y con qué poderes se ha firmado y pactado ese compromiso?

Parecía lo natural que al hablar de tales compromisos, se tuviera a la mano para poder ostentarla en cualquier momento la escritura de mandato del poderante en que con claridad se especificasen las atribuciones que, como a tal mandatario, se le habían conferido; y que entre ellas por su importancia al menos, figurasen estas dos: la de conceder a Cataluña las utópicas pretensiones de la Izquierda, concebidas por la imaginación catrinería de Maciá, y la de subvertir por completo las normas de explotación de la tierra y el concepto de propiedad con una reforma articulada desde la poltrona de un Ministerio y con un positivo desconocimiento de las realidades de la vida rural. Y mientras esa delegación de atribuciones no se pruebe fehacientemente, fa tará la debida personalidad y será nulo el compromiso adquirido.

Ahora bien, ¿cómo probaría el Sr. Domingo que ha existido de parte de la nación e española ese otorgamiento de facultades para la adquisición de tan serios y trascendentales compromisos? Había de haber bastado, no ya la protesta, sino el mero silencio, de por sí elocuente, de la nación entera, para que, sin una previa consulta al sentir popular, no se tratara de llevar a cabo tan onerosos pactos. Pero es que no es ya el silencio lo que se produce, sino un universal clamoreo de repulsa, que ha recorrido como furioso huracán todo el ámbito de la península y ha llegado incluso a violentar los ventanales del Congreso, irrumpiendo desconcertante en el hemiciclo del Palacio de los Diputados. No es ya que falle la escritura de mandato y el otorgamiento previo de tales poderes. Es que expresamente se ha apresurado el sentir popular, en la forma que le ha sido posible, a hacer constar de una manera inequívoca la denegación clara y explícita de tales facultades. A la nación no se le ha preguntado sobre tan importantes extremos. Y esto ya es grave. Pero si, aun sin habérsela preguntado, ella se adelanta a contestar con una osensible negativa, ¿cómo y con qué representación se puede afirmar la existencia de compromisos adquiridos a espaldas de la misma nación?

Y no se arguya que la sola investidura parlamentaria de un diputado es ya de por sí título suficiente para sancionar toda clase de acuerdos, incluso contra la opinión candente de la masa de los gobernados; el mismo Sr. Domingo, sin duda alguna, calificaría con un rotundo suspenso a quien osase sostener tan peregrina teoría ante un tribunal de derecho político. Y con razón. Porque ello equivaldría, —argumentando *ad absurdum*— a sostener que, si un día el Congreso, en un ataque de locura, votase por mayoría una ley ordenando la degollación de todos los menores de veinte años, tal acuerdo y tal ley eran legítimos porque los que la habían votado estaban investidos de la representación parlamentaria.

Está, pues, claramente demostrada la falta de personalidad para adquirir los dos graves compromisos con que se quiere ahora obligar a toda la nación. Pero no es eso solo. ¿Con quién o con quiénes se han concertado esos compromisos? Con la mayoría de los españoles, no; que bien claramente se ha manifestado en contra de tales proyectos. ¿Será con la Izquierda catalana con quien existe el compromiso de votar el Estatuto? ¿Será con el partido socialista con quien se halla comprometida la implantación de la reforma agraria? Nadie lo podrá probar con documentos. Pero a muchos nos asaltan vehementes sospechas de que así pueda ser. Y si así fuera, ¿es que los derechos de la nación española son patrimonio que se pueda hipotecar a una palabra dada cediendo a las presiones de una minoría exigente y discol, o sacrificando los intereses de un sector, el más importante de la economía nacional, por servir la ideología de un partido?

No se puede, no se debe ser generoso a costa del patrimonio ajeno y mucho menos del patrimonio nacional. El utilizar el poder conferido, más allá de los límites a que el mandante quiso extenderlo, constituye un abuso de confianza. Yo no sé si los compromisos referidos existirán o no existirán. Cuando el Sr. Domingo lo afirma, habrá que creerle. Pero habrá también que hacer constar que son originariamente nulos y carecen de toda fuerza de obligar. Porque, antes y por encima de todos los compromisos con la Izquierda o con los socialistas, deben estar los compromisos con España.

T. MUÑOZ ESTEVEZ

## En Inglaterra ha fallecido el ex Rey de Portugal D. Manuel de Braganza

LONDRES.—En la tarde del sábado falleció en Twickenham el ex Rey D. Manuel de Portugal, a consecuencia de una inflamación en las amígdalas. D. Manuel era aficionado al deporte del tennis, y el día anterior al de su muerte estuvo presenciando los encuentros celebrados en Wimbledon en unión de D. Alfonso de Borbón.

Al conocerse la noticia en el Club de tennis de Wimbledon, se retiró el estandarte real arriándose la bandera del Cub a media asta.

Oficialmente se ha comunicado que la muerte del Rey de Portugal ocurrió a las dos de la tarde, a consecuencia de un agudo edema en

la glotis. Por consiguiente, la muerte fué rapidísima.

En el momento de ocurrir el fallecimiento se hallaban a la cabecera del enfermo su esposa y su augusta madre.

D. Manuel había dado muestras de inquietud desde las primeras horas de la mañana en que se sintió que se le había agudizado la dolencia de la garganta.

Había prometido acudir hoy de padrino en la boda de una hija de su ayuda de cámara, pero tuvo que excusarse y envió a su secretario a que lo representara en la ceremonia matrimonial.

Momentos después decidió trasladarse a Londres para visitar al especialista de enfermedades de la garganta sir Malcolm Rees quien reconoció al R. y le aconsejó que no fuera a presenciar los partidos de Wimbledon.

Al fallecimiento de D. Manuel los monárquicos portugueses se agruparán en torno de D. Duarte Nuño.

## ACOTACIONES

El gobernador de Sevilla ha destituido al alcalde de Aguadulce por haber publicado un manifiesto aconsejando a los trabajadores que tralagan otra República auténticamente republicana.

Ni siquiera en Aguadulce están contentos.

Si en Aguadulce no rien los de Aguamarga ¿que haremos? agus con aguas cambiamos y en los días que nos fríen algo, en fin, renovaremos.

Leemos con cierta estupefacción: «Las guedejas de Ventura Gassols toman estado parlamentario»

¿Por qué lloran los «poetas»? ¿por qué tiembla el firmamento? ¿hasta el mismo parlamento estado da a las coletas en un precoz niño portentoso! ¡Si tendrá el Gassols facetas!

«Ladrones so, prendidos».

Pues no vemos el motivo de la sorpresa en unos ladrones de cable telegráfico. A no ser que se escapara de los cables algún pelo de los bucles de Ventura o percibiran la voz del poeta del pueblo.

Ha sido detenido el vecino de Garrucha «el Molondro» por haber arrancado de un mordisco la nariz de Andrés Martínez.

A lo mejor es inocente y el mordisco se lo dió el mismo Andrés.

¿Cómo?—dirá alguno—. No es posible que uno mismo legue con sus dientes a la nariz que está más alta que la boca. ¿Que no? ¿Y para qué sirven las escaleras?

«La Publicita» de Barcelona dice que el corte de la melena de Gassols es una novedad vergorrosa que cae encima de los que han creado el ambiente para que se registrase.

Pues, amigos, estamos en tiempos de novedades. ¡Sobre todo en melenas!

«B rilit». —Se han registrado tres casos de psitacosis, la enfermedad que se transmite por los loros.»

Como llegue esta epidemia a España se ven a acabar muchas campañas.

En Varsovia se ha dispuesto que los funcionarios del ministerio de Justicia gasten argas batas negras en las oficinas. Casi igual que en España. Solo que aquí en el ministerio de Justicia en vez de trabajar con batas los funcionarios trabajan con Albornoz.

Los obreros que trabajan, o mejor dicho que trabajaban en «El Imparcial», son sin duda alguna tan poco conscientes que no han podido llegar a comprender los altos motivos que impelen, fuerzan y obligan a un Gobierno casi socialista a privarles de los medios de ganarse la vida, y han escrito una carta protestando de la suspensión del periódico. A esa carta corresponde el párrafo siguiente:

«Si la Empresa de «El Imparcial» se niega a pagar los jornales durante el tiempo de suspensión ¿qué hacemos los obreros de esta imprenta?»

Nada hombre, no apuraras; este Gobierno piensa en todo y si tenéis un poco de paciencia veréis cómo se aprueba la reforma agraria y os asientan como a otros muchos parados. Hasta tanto podéis esperar a... sentados.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## Información general

### Trágico accidente de aviación

MADRID.—Ayer se elevó en el aeródromo de Carabanchel Alto un aparato trimotor que realizaba el primer vuelo de pruebas.

El aparato debió de permanecer en el aire aproximadamente unos quince minutos, ya que hubo muchas personas que advirtieron su presencia sobre el Hospital Militar de Carabanchel y los edificios del pueblo.

Ea aquellos momentos serían las seis menos veinte minutos y no faltó quien advirtiera que el aparato iba perdiendo tanto en velocidad como en altura.

El trimotor, no obstante, giró en torno del pueblo y siguió la dirección de Carabanchel Alto, donde no pocas personas le vieron tambalearse, cuando ya volaba muy bajo.

A unos cincuenta metros de elevación, según nos manifiestan algunos vecinos, el aparato se inclinó y, sin duda, a consecuencia de una explosión de alguno de los motores o acaso de los tres, y poniendo la proa a tierra cayó verticalmente con vertiginosa rapidez al mismo tiempo que en la caída desprendían sele algunos objetos o trozos del mismo aparato, que esto no ha podido averiguarse.

A unos 200 metros del aparato fué recogido el mecánico Federico Pérez, que, trasladado al Hospital Militar de Carabanchel falleció media hora después.

Los restos del avión formaban un informe montón de maderas, telas y herrajes retorcidos. Revolviendo entre los restos, pusieron al descubierto los cuerpos del piloto Cayón y del mecánico Aurelio Amargós. Ambos eran cadáveres, y presentaban horribles heridas, destrozos y mutilaciones.

### Mitín de derechas

ALCALA DE HENARES. Anterayer tarde se verificó un mitín de afirmación derechista. Fué organizado por la Asociación Femenina de Acción Popular y en él tomaron parte D. Rafael Esparza, D. Javier Martín Artojo la señorita Pilar Velasco y los diputados agrarios Madalaga (D. Dima) y Casanueva. El acto se realizó en el jardín del nuevo domicilio de Acción Popular, que se encontraba abarrotado de público, predominantemente femenino.

### Protesta de unos electores

ZAMORA.—En la próxima sesión que celebrará el Ayuntamiento, el concejal republicano D. Roberto Blanco, presentará una proposición en la que se pide que se curse un oficio a los diputados Galarza y Salvadores, notificándoles y haciéndoles ver el disgusto que

## TEMAS DEL DIA

### Ministerialismo

No puede menos de reconocerse que la situación del Gobierno no ha dejado de ser difícil y delicada. Pero hay que convenir también en que en los tiempos presentes existen pocas probabilidades de que se presente una dificultad gubernamental insuperable.

Todos est mos viendo como el frente casi único republicano parlamentario, que no es, precisamente, un frente republicano integrado por los españoles devotos de la República, se reconstituye en cuanto saltan vientos que pueden arrastrar las actas, las sinecuras y los gajes que disfrutan los que en la actualidad usufructan la influencia y el favor.

Mucho se escribió añáño, poniendo en evidencia la condición lanar del ministerialismo monárquico. Pero si el de antes merecía los juicios más depres vos, el de ahora no tiene nada que envidiarle, y las lisonjas las complacencias y los aplausos interesados se prodigan por todos aquellos que ven en la caída del Gobierno el fin de la situación privilegiada en que han conseguido colocarse.

¿Que esto tendrá que acabársele alguna vez? Evidente de toda evidencia. La situación tiene que cambiar a pesar del ministerialismo extremado de las Cortes y de los esfuerzos de todos aquellos que en el ministerialismo han encontrado una mina.

Ese cambio debe llegar y aún es de creer, sin dejarnos llevar de exagerado optimismo, que no está lejos; es decir, que no está más lejos de lo que lo esté el momento en que todos los españoles que se hallan en espíritu contra los modos y las formas actuales se concierten y se unan.

Ese frente no partidista, católico y español por encima de todo, lo fortalecen y dilatan a cada momento los sectarios que actúan como sordidos acaparadores del absurdo y de la insensatez.

Todo depende de la actuación de los católicos; de que estos sepan agruparse y orientar sus esfuerzos reunidos en un mismo sentido. Una organización unificada y el desengaño paulatino de España les han de dar fácilmente la victoria.

ha producido entre los electores que votaran el Estatuto catalán.

También pide que se envíen plácemes a los señores Maura, Alba y Cid, por haber votado en contra, así como requerir al doctor Marañón, que asista a las sesiones de la Cámara y vote en contra del Estatuto catalán por ser éste el sentir de los electores.

Esta proposición será discutida en la primera sesión que se celebre esperándose que con este motivo se produzca gran revuelo.

### Otro juez de derechas

MORATA DE TAJUÑA.—Ayer domingo, se celebraron elecciones para designar juez municipal de este distrito, votando los progresistas al candidato D. Eufemio González Corpá, que obtuvo 481 votos. Derrotó al candidato presentado por las extremas izquierdas, que sólo llegaron a 123 votos.

### Agresión a un patrono en Peñaranda de Bracamonte

SALAMANCA.—Se reciben noticias de Peñaranda de Bracamonte, dando cuenta de haberse producido una colisión entre un patrono y el presidente de la Sociedad de Obreros, porque el primero intentó despedir a algunos trabajadores, alegando que no daban bastante rendimiento en la faena de arrancar algarrobas.

Al presentarse el patrono donde se encontraban los trabajadores,

discutieron y el presidente hizo sobre su interlocutor dos disparos de pistola, que, por fortuna, no causaron daño.

Intervino el Juzgado, disponiendo la detención del agresor.

El revuelo causado en los primeros momentos cedió prontamente, y se ha restablecido la tranquilidad.

### El éxito de laicización

VALENCIA.—Como dato curioso de que, a pesar de todo, las costumbres no se han alterado, a continuación se detallan cifras del movimiento de población de Valencia, pertenecientes al Registro civil del Juzgado del distrito del Mercado de esta ciudad, desde el 6 de 1932 hasta el 30 de junio del mismo año. Nacimientos, 1 057; defunciones, 771. Matrimonios civiles, 15; matrimonios canónicos, 370.

Los restantes Juzgados arrojan un resultado parecido a éste.

### Don Melquiades Alvarez en Murcia

MURCIA.—A las seis y media de la tarde y con asistencia de dos mil personas, se celebró en el Teatro Circo un acto político en el que hubo don Melquiades Alvarez que analizó la Constitución, mostrándose partidario de la revisión en su día, por considerar que en ella no se da satisfacción a muchos anhelos y sentimientos respetables del pueblo español, pero agregando que para hacer esta revisión, precisaba, lo primero estar en el campo republicano y proceder siempre y por encima de todo como republicano convencido.



VIII ANIVERSARIO  
DEL EXCMO. SEÑOR

## D. Ramón Castillo García Soriano

Que falleció el día 5 de julio de 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D E P.

### Su viuda, hijos y demás familia,

### Suplican una oración por su alma.

La misa y Alumbrado que se ha celebrado hoy día 4, en las Reparadoras, y las de siete, siete y media, ocho y nueve en la iglesia de la Santa, así como las que se celebren en los pueblos de Salobral y Maello, el día 5, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

En Madrid también se han celebrado hoy, día 4, misas en el Santuario del Perpetuo Socorro a las siete y media, ocho, ocho y media, diez y diez y media en sufragio de su alma.

Avila 4 de julio de 1932.

¡Todos le echan de menos!

Tres escenas queremos dibujar aquí, dos de ellas... de la época actual de persecución y duelo que padece el catolicismo español; la tercera es de otros tiempos, hará resaltar más el dolor de los acontecimientos de hoy.

La revista «progreso Penitenciarío» publica esta cuartilla que concluye con esa exclamación, esa queja que ha servido de encabezamiento a estas líneas: ¡Todos le echan de menos!... ¿A quién echan de menos los desgraciados reclusos de la cárcel Modelo de Madrid? Seguramente que esta lamentación, esta añoranza habrá sorprendido bastante a aquellos que quitaron de la celda de los presos el pequeño crucifijo que esos mismos presos, tan rebeldes muchos, hombres avaros, zados en el crimen algunos, dicen que... echan de menos. Y es que como ha dicho quien no milla precisamente en nuestro campo, pero conoce tal vez lo que es el alma española, ¡el amor al Crucifijo, la devoción al Crucifijo está arraigada en lo más hondo del corazón de esta patria que, diariamente vejada en sus convicciones y prácticas piadosas, diariamente también afirma con gallardía que es y será siempre profundamente católico!

Entresaco de la conmovedora cuartilla: «Señor: no sé quién es usted; ignoro a quién debo dirigirme ahora, pero lo hago «a quien sea», a quien deba oírme y hacerme caso.

«En las celdas de la cárcel Modelo, por lo menos en las comunes, ya no se ve aquel pequeño Crucifijo de antes; y, fíjese bien, señor, todos le echan de menos... Digo «todos», hasta los que en vida de libertad dudaban de Cristo y aun le niegan, pero eso es «fuera», aquí dentro...

«Cuando un vicio, una debilidad o una idea convierte a un hombre en un número y siente cerrarse tras él la puerta de la celda, llora si es padre, buena, débil o arrepentido, y sus ojos buscan el cielo a través de la alta reja, y le tiembla en los labios el fervor de una oración y a no haber desaparecido la pequeña cruz pondría en ella la angustiada esperanza de su mirar anhelante.

«Y al regreso de la visita, cuando se acaba de ver al hijo sin besarle, el padre le da el beso por él al Crucifijo. Créame, señor, que la imagen parece sonreír: lo he visto yo

«Quien quiera que seáis, señor, disponed que en la angustia, en el horror de la prisión, sea una gota de bálsamo la imagen de Aquel que todo lo perdonó por amor.

«¡Todos le echan de menos!... A los vecinos de Sierro habrá llegado el pan y el dinero para remediar su indigencia. Pero a los desgraciados reclusos de la cárcel Modelo de Madrid, ¡y de tantas cárceles españolas! no les llegará, no les habrá llegado, aquello que todos echan de menos y que uno en nombre de todos, pide se les devuelva, la imagen de aquel que todo lo perdonó con amor, y que desde el Arbol de la Cruz, ahincando con la mirada divina no solo el espectáculo del Calvario y la vista de los que le habían condenado y crucificado, sino el espectáculo de tantos y tantos desventurados a los cuales las doctrinas malas arrancaban la fe, y la maldad e impiedad de los que declararían a través de los siglos guerra al Crucifijo, levantando sus ojos purísimos y santísimos al cielo murmuró con infanta misericordia la frase que constantemente hoy, hemos de tener en nuestros labios cristianos: «¡Padre, perdónalos porque no saben lo que se hacen!»

Pobres presos... Ya no tienen en sus celdas el Crucifijo pequeño que besaban con dolor y con amor. Ya no ven al Amigo que no abandona; al Salvador que vino a la tierra a salvar a los pecadores y jamás apagó la mecha que todavía humeaba; al Padre que recibió en sus brazos al hijo pródigo y le perdonó con tanta ternura y compasión. Po-

Sección religiosa

ANTORAL

Día 5, Martes—Santos Cirilo y Metodio obs; Numeriano, Miguel de los Santos, Antonio María de Zaccaria y beato Pedro de Luxemburgo obs.; Agatón, Trifina, Cirila y Zoa, mrs. y Filomena virgen. La misa y oficio divino son de San Antonio María Zaccaria, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de julio

La Santa. Continúan los cultos del mes de julio en honor de la Virgen del Carmen Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del día

SE ARRIENDA

los pastos de rostrera y barbechero del término de San Cristóbal de la Vega capaces para 2.000 cabezas. Para tratar con la Comisión en dicho pueblo.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Baño

Todo confort. Cocina selecta.

Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

bres presos. Que el Crucificado Divino consuele su pena. Que Jesús ponga en sus almas arrepentimiento y paz. Y que apresure el día en que pueda volver a ser el Amigo fidelísimo, el Consolador Divino que haga olvidar la falta de libertad y la separación de la familia y del hogar.

En un pueblo de España, recientemente, un hombre arrancó violentamente el Crucifijo que llevaba un niño pendiente del pecho. El pequeño en un principio quedó asombrado y turbado, se rehizo bien pronto y con valor y temple dignos de una edad más madura trazó gallardamente la señal de la cruz sobre su pecho y exclamó: «Esto si que nadie me lo podrá quitar»...

Nadie... Es verdad. Cuánto consuelo y confortan el corazón escenas como ésta que constantemente se están repitiendo... ¡Todos le echan de menos! A la en sus cárceles los presos... En sus escuelas los niños... Pero estos y con ellos la inmensa mayoría de las mujeres españolas y tantos y tantos hombres de todas las clases sociales hánse convertido cada uno en un Crucifijo viviente ¡Es la joya mejor y más popular ahora!... Y si nos la quitasen, repeliríamos con el muchachito que supo contestar tan en cristiano, haciendo la señal de la Cruz. «¡Esto si que nadie nos lo podrá quitar jamás!»

Habíamos ido a visitar el Hospital. Se iba dos veces por semana, la primera para visitar a los enfermos, conversar con ellos y prepararles a la confesión que se efectuaba a la tarde siguiente.

En una de las camas estaba una mujer joven. La habían hecho una operación terrible y sufría mucho. En el curso de la conversación se habló del consuelo que tenían al poder contemplar presidiendo las salas el Santo Crucifijo que les hablaba de resignación, de esperanzas eternas, de sufrimientos pasados por amor a nosotros. Y la pobre enferma con una vivacidad no olvidada, incorporándose un poco y fijando sus ojos que reflejaban todo su dolor en el Divino Crucificado, exclamó:

«¡Pues si no fuera por Él!» En efecto. ¡si no fuera por Él! ¿quién calmaría las penas del cuerpo y las angustias del alma de la humanidad que sufre y llora? Y a «ÉL»... le han desterrado de esos lugares donde nada ni nadie le podrá reemplazar.

«¡Pobres presos... pobres niños... pobres enfermos!»

«¡Todos le echan de menos!»

María de Echarri

Advertisement for 'SOMMIER NUMANCIA' featuring an illustration of a man and a mattress. Text includes '¡Problema resuelto!', 'PATENTE INVENCIÓN (17901)', 'La tela de un SOMMIER NUMANCIA', 'NO PRESTA NI DE PUE/ DE VARIO/ AÑO/ DE USO', and 'Observe y fíjese como quedan reforzados el centro y los costales de la tela; las lánimas se unen a fuertes muelles de Acero y proporcionan al conjunto agradable elasticidad'.

El Estatuto catalán y DEPORTES la melena de D. Ventura Gassols

Muchos creerán que no están relacionados el uno y la otra. Y muchos opinarán que no son paralelas las historias del Estatuto y de la melena gassoliana.

¡Ah! pues nada más cierto y real que esa relación y ese paralelismo. O sí no, escuchad. ¿No tenemos todos los españoles aprendido que el Estatuto es la obra genial de la Esquerra catalana? Y lo genial, si la lógica no falla y las leyes de la generación no fallan, no es hijo de un «genio»? ¿Y hoy quien es ese «genio» de la Esquerra sino Gassols? Así, repito, lo hemos aprendido los que a diario leemos la prensa. Cataluña es la región de la cultura. La cultura catalana hoy está representada por la Esquerra. El verbo de la Esquerra es Gassols. El Estatuto es un índice de esa cultura catalana. Luego la relación entre el Estatuto y Gassols es íntima, casi consustancial. Concretamos más para poder llegar al contacto directo e inmediato entre el Estatuto y la melena de Gassols.

Siempre se ha admitido que el hombre es «genio» por sus ideas, por sus pensamientos. Y siempre se ha defendido que las ideas y pensamientos brotan de la «cabeza». Aunque el alma esté repartida por todo el cuerpo, se dice que su sede es «el cerebro». Eso se ha admitido siempre.

Hoy es opinión bastante generalizada que las ideas, los pensamientos se manifiestan por los cabellos. De aquí que hoy todos los sabios de... moda peinen hermosas y ondulantes cabelleras, «se toquen» con melenas llenas de misterios y profundidades. Hoy un calvo, o uno que se peina «humildemente» no son, no pueden ser sabios. Perez Madrigal aprobó en Murcia, no ha muchos días, precisamente por «el ondulado» de su misteriosa cabellera y... por lo del triángulo y el diablillo.

D. Ventura Gassols es el genio de la Esquerra solamente por su hermosa cabellera, por su enigmática melena. Hoy, no lo dudes caro lector, son así las cosas. Lo manda la mayoría parlamentaria y ¡a callar todo el mundo!

Pues sí, como acabamos de demostrar, la relación entre el Estatuto catalán y la melena de Gassols es íntima, síguese que el paralelismo entre la historia de aquél y éste ha de ser completo. Y así la suerte que corra la melena correrá el Estatuto.

Ahora bien; nos dice la prensa que unos desconocidos han dado varios tijeretazos a la melena: que se han visto en el cuarto de baño del Hotel varios mechones de pelo gassoliano. Luego nada de particular tendrá ver al Estatuto en las Cortes mutilado, desfigurado... trasquilado...

Opino que el grande desacierto de Cataluña, de la Esquerra, de... es haber unido la suerte del Estatuto a la suerte de la melena de don Ventura Gassols.

LIN CASTELLANO.

DEPORTES

FUTBOL

Unia F. C. dos. Deportivo Abulense uno

Preparativos

Minutos antes de empezar el partido de fútbol con que el Deportivo Abulense inauguró el campo de juego, que fué del Avila F. C., el aspecto era magnífico; el público era numerosísimo, acceso como nunca; los equipos al saltar al campo son recibidos con grandes aplausos que se convierten en afectuosa ovación al llegar las bellísimas y encantadoras señoritas Matilde Martínez Conde, Mirita Galán, Isabelita Domingo, Laurita Bermejo y Victoria Alvarez. El prólogo es prometedor de una gran tarde... y así fué.

El árbitro Pepe Rodríguez alinea a los equipos. Elige puerta Gálvez por el Unia, se cruzan ramos de flores éste y Alfonso del Deportivo Abulense y van a la tribuna a buscar a la madrina señorita Matilde Martínez Conde, que ha de lanzar el Kick-off, a la que acompañan todas las señoritas arriba indicadas y la gentil madrina del Unia señorita Marina Martín Castelló.

Los capitanes y el Presidente del Deportivo Abulense Antonio Vinuesa, las obsequian con ramos. Por lo que tardan suponemos debe haber discursos pero no lo oímos... Varios fotógrafos disparan algunas p'acas. Uno comenta: mejor que un campo de fútbol parece un jardín. Lo diría por las flores (las señoritas y los ramos).

Lo que fué el partido

Lanzado el Kick off, se apoderan del balón los azules pero pronto se hicieron con él los verdi blancos, que iniciaron un juego rápido de buenos pases que culminó con un gol a los cinco minutos. Lanza un fuerte chut Maroto II, interior del Unia, falla el defensa García, falla Ortega y el balón a las mallas. Ovoción. No es posible seguir las incidencias del partido, por lo que vamos a dar una rápida impresión del mismo.

En la primera parte mandó un equipo en el campo y fué el Unia, que se impuso por su juego de pases y colocación, estaban en todas partes mientras que los azules desconcertados, no acertaban a coordinar ninguna jugada, no esperaban el ímpetu uliano. El marcador señala fielmente el resultado de este tiempo, aunque la culpa sea de dos fallos,

En la segunda parte cambió el decorado: los del Deportivo se impusieron desde el primer momento y dominaron la mayor parte del tiempo llegando a refos a un verdadero acoso de la puerta uliana. Pero los primeros en marcar fueron también los verdi blancos. Una salida en falso de Ortega, despeje flojo del balón y oportunidad excelente de Gálvez que con sólo tocar el balón lo mandó a visitar la red. Aprietan con coraje los azules y los del Unia se ven obligados a forzar

cuatro corners casi seguidos y uno de ellos excelentemente lanzado por Chofín es rematado de cabeza por Bustos logrando el primero y único gol para los azules. Estos buscan a toda costa el empate pero la defensa cerrada y entusiasta del Unia lo impide y así termina el encuentro, que no ha sido reflejado en el marcador.

Comentarios

El partido en general ha sido bueno y en gran parte excelente de lo mejorcito que hemos visto en Avila. Se ha llevado a una velocidad fantástica y las jugadas que eran aplaudidísimas se han sucedido constantemente.

El Unia es un buen equipo, está muy entrenado y es de una trabazón admirable, si continúa así y conserva en sus puestos a los actuales jugadores dará mucho que hacer.

El portero bien; trabajó mucho y paró todo lo que pudo. La defensa muy valiente y colocada. Lástima de globitos. La línea media la mejor en el terreno en especial el medio centro Fuco que fué el mejor de los veintidós. La delantera bien, se filtraba por donde podía y sus tiros siempre eran peligrosos. La tripleta central mejor que los extremos.

El Deportivo Abulense, a nuestro juicio tuvo algunos errores en la formación del equipo (claro que lo decimos después de los hechos, antes era muy difícil de pronosticar) ya que cuenta con jugadores tan notables como Arribas; Laorden y Faustino que ayer entre el público, como meros espectadores, daban la sensación de que los habían pasado a la reserva...

Ortega, nervioso estuvo muy desigual, al lado de paradas espectaculares, tuvo dos fallos que costaron dos goles. Pachón francamente bien. García muy desentrenado y sin control de balón, en la segunda parte mejoró su actuación. La línea media en la primera parte sujetó bien a la línea delantera del Unia pero sirvió con poco acierto los balones a sus delanteros; en la segunda parte actuó bien y por este orden Alfonso, Antonio y Juanito.

La delantera en la primera parte nada, como si no existiera; en la segunda los cinco se multiplicaron. Mejor el ala derecha y después Serrano. El duo Ruano Maroto que nos tenía acostumbrados a filigranas ayer no brilló como otras veces.

El árbitro imparcial y con acierto. El partido era difícil de arbitrar y dejar a todos contentos.

El público correctísimo y aplaudiendo a todos. Conviene que los incondicionales refrenen un poco sus fervores y que no salten al campo por nada ni por nadie y respeten las vallas pues de otra manera podría ocurrir que los arrendatarios se cansaran de tantas reparaciones y dieran otro rumbo a la entidad y con ello la afición perdería los buenos partidos que es án proyectados.

Con el resultado de este encuentro el partido del próximo domingo gana muchísimo en interés. Si vence o empata el Unia F. C. entra en posesión de la Copa, si gana el Deportivo Abulense habrá de jugar un tercer partido.

Bibliografía

«Espigas»

Es un libro nuevo, una perla. Pepitas de oro engarzadas en un hilo de amor corren por sus bellísimas páginas. «Espigas» de un trigo sembrado de amapolas. Evangelio y Arte cristiano de artistas inspirados forman las gavillas. Un alma como la de Ruth, amante, caritativa enamorada las ha espigado en el campo de pan llevar del Evangelio. Son espigas reventonas rendidas en el surco de la humildad que un alma compasiva recoge para hacer la hogaza de sus hijos. El idilio de la espigadora Ruth tiene aquí otra Noemi, María Inmaculada Booz el agricultor es aquí el «Pater meus agrícola»; las Espigas son galas de desposada que han dejado los ángeles como prendas de amor a la espigadora.

El espigero lo hace en varias jornadas guiada del amor. Cada manojo de mirra sobre corazón eleva el alma a un cántico de amor. La espigadora ata la gavilla con rimas de poesía mística y vuelve cantando al hogar con el pan de sus hijos. Son Espigas de un sabor eucarístico. Son el pan de vida del trigo encenerado del Corazón de Jesús que se desgranó por sus labios, por sus manos, por sus pies en la tierra virgen de la inocencia.

Con la harina flor de estas Espigas se hacen las hostias vivas de Sagrario. No es extraño que a la espigadora que se alimenta de su harina la enamore el ser triturada como pan de Cristo.

Leed «Espigas» junto al Sagrario y haceos espigadores y espigadoras; es camino de desposorios místicos, es oficio de bienaventuranza. Las galas de ilustración artística con que le han vestido son creaciones geniales, las más hermosas e inspiradas del arte cristiano. Las fotografías de los Santos Lugares reveladoras de las escenas evangélicas.

Leed «Espigas»; desgranad «Espigas» los amigos del Sagrado Corazón que saldréis enamorados. Le hallaréis en las Reparadoras.

LIN CATOLICO

Advertisement for 'Tomar HIPOFOSFITOS SALUD'. Text includes 'es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.'

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 8.

Hemos entrado en una semana de emoción y comentarios para los aficionados de uno y otro bando.

El Unia F. C. y el Deportivo Abulense, son dignos contrincantes en méritos y juego el uno del otro. La afición puede estar de enhorabuena: Hay equipos.

PLONGEON

# Sección de anuncios

## CASA PASCUAL

1975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas.

Especialidad en la Marca

### ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean.

Al contado y a plazos.

Catálogos gratis.

10 años de garantía.



Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

Producto español ALFA. Un orgullo de nuestra raza.

Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica. La única casa en el mundo que fabrica máquinas de coser con los más caros productos, a precios más baratos que nadie.

## Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
  - Arados de ALAEJOS
  - Prensas de ALAEJOS
  - Trilladoras de ALAEJOS
  - Aventadoras de ALAEJOS
  - Calzos y bujes de ALAEJOS
  - En la fundición de ALAEJOS
- CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao.	Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Móllndo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.	Vapor Orduña, 9 de octubre.
Vapor Orcoma, 7 de agosto.	Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.
	Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



## ¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

## LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

### CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. — Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. — Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## La sordera vencida

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo unos momentos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS de DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos

### UN DICTAMEN DE VALIA

Por referencias de varios compañeros de profesión me enteré de que su tratamiento AUDIKLER realiza prodigios contra la sordera, teniendo más tarde una verdadera satisfacción al comprobarlo con cuantos por mi indicación han adoptado su método.

Es notable el caso de un labrador que hacía once años que estaba sordo completamente y que a los diez y siete años de seguir su método oía todo lo que puede oír el oído humano.

Dr. TOMAS BARRERA  
Santa Coloma de Farnes (Gerona)

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico HERNIUS

NOTA: Especialidad en micrófonos, conchas y toda clase de acústicos.

VISITA EN AVILA — Agente en PROTESIS ALRUCULAR recibirá GRATIS en AVILA el viernes 8 de julio en el Hotel Ingles de 9 mañana a 5 tarde

IMPORTANTE: Nuestro agente recibirá en MEDINA DEL CAMPO el jueves 7 de julio en el Hotel Moderno. — MADRID los días 9 y 10 (sábado y domingo) en el Hotel Continental.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» — Sección AUDIKLER. — Aragón, 277. — Entl.º 2.º (Frente apeadero P. Gracia) Te. 76 850 BARCELONA.

Sea usted precavido llevando siempre consigo un tubito de tafetán líquido

## JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada

INDISPENSABLE a todo deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo

En farmacias y droguerías

DEPOSITARIA EN AVILA:

FARMACIA SRA. VDA. DR. GUTIERREZ  
CONSTITUCION, 17.

## BALNFARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

### ¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

## Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16 % de NITROGENO  
y un 28 % de CAL

(Correspondiente a un 50 % de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato

### FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



## Alas

EMPRESA ANUNCIADORA  
Carrera San Jerónimo, 3, principal  
MADRID  
Publicidad en todos los sistemas  
Proyectos y presupuestos gratis

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»



CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE  
CAJA 40cts BOTE 125 pbs  
FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Avila. — Tip. y Enc. de Senén Martín.

## La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones  
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

### Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

### POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 13'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128. — MADRID

E. ....  
de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de la Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18, de mensuales de 13 pesetas

FIRMA

## AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

# “LA FAVORITA”, CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABÓN SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL ENSANCHE DE NUESTRA CIUDAD

Opiniones y comentarios

Lo que piensa el ex alcalde de Avila D. Juan de la Puente

En contestación a las preguntas que le hemos formulado recibimos hoy las siguientes cuartillas de D. Juan de la Puente, que en diversas ocasiones y con general aplauso ha desempeñado el cargo de alcalde de nuestra capital.

Contestando a las preguntas que V. ha tenido a bien formular he de manifestar que la moción del señor alcalde sobre zona de ensanche y obras a realizar para su complemento me parece bien, pues considero digno de aplauso preocuparse de la prosperidad de los pueblos. Mas la forma y medios que según la moción del señor alcalde han de utilizarse los considero en la actualidad impracticables, y por esa razón no entro en el exámen detallado del proyecto, ya que entiendo que antes de proyectar nuevas obras deben realizarse las que anteriormente se han estudiado y reconocido todo el mundo son de urgente e imperiosa necesidad. Me refiero a los grupos escolares que se ha intentado construir en un solar de la Carretera de Madrid que reportarían positiva utilidad a la enseñanza, y en cuya ejecución se emplearía gran número de braceros; como, aun construyéndose esos, hay necesidad de hacer algunos más en otros barrios de la población, a ese fin deben ir dirigidas en la actualidad todas las iniciativas, y una vez conseguidas estas positivas mejoras acometer otras nuevas.

Respecto del turismo siento decir de un muy querido amigo porque siempre he considerado de importancia suma el fomentarlo, y

cuando desempeñé el cargo de Alcalde puse cuantos medios estuviere a mi alcance para que Avila se diera cuenta de asunto de tan vital interés.

Hay que leer las revistas de Italia, Francia y Suiza, y en nuestra Patria la que edita la Sociedad de Atracción de Forasteros en Barcelona para percatarse de lo conveniente que es fomentar esa fuente de ingresos.

Claro está que las cosas han de hacerse bien, y si no se hacen bien mejor es dejarlas.

Difícilmente habrá población alguna en Europa que tenga mejores títulos que Avila para la atracción del turismo por su historia peculiar y riquezas de arte que atesora. Como intentar de nuevo hacer algo práctico lo considero algún tanto difícil, sin embargo me atrevo a indicar la conveniencia de establecer una mancomunidad o sindicato de poblaciones, para fomentar este asunto. Así como todas las provincias catalanas están unidas y editan una revista lujosísima que reparten por todo el mundo, pudiera establecerse una inteligencia entre Avila, Toledo, Salamanca, Segovia y Burgos, y unidos por esfuerzos, acometer la obra.

Antes de todo hay que normalizar muchas cosas, y mientras eso no se consiga es gastar el tiempo, aún cuando los propósitos sean loables. La concordia y el orden son engendradores de progreso y bienestar. Mientras las clases sociales estén en manifiesta pugna las unas con las otras muy poco se avanzará en la marcha progresiva y fecunda de los pueblos.

Juan de la Puente.

Cooperativa Cívica Militar Ecos de sociedad

El 7 del actual se celebrará Junta general en el Coliseo Abulense a las 19 horas para tratar del proyecto reforma del Reglamento.

FERNANDO TOME BUSTILLO

Médico de la Beneficencia Municipal. Rayos X aparato fijo y transportable a la cabecera del enfermo. Plaza de la Catedral 2

El vecino de Fresnedilla Juan de la Cruz Expósito marchó a un molino propiedad de sus padres políticos enclavado en las proximidades del pueblo de Adrada con el fin de triturar varios sacos de cebada. Cuando se disponía a vaciar uno de ellos en la tolba del molino tuvo la desgracia de que dos ruedas dentadas le cogiesen el brazo derecho fracturándosele por diversas partes y produciéndole heridas que fueron calificadas de graves. En un automóvil fué trasladado a su domicilio.

SE VENDE

terreno en San Roque. Razón: Felipe López, Madres, 12.

El Ayuntamiento de Valencia con atento saludo del señor alcalde, ha tenido la atención de remitirnos artísticos carteles de las ferias y fiestas que dicha Corporación municipal organiza desde el día 20 de este mes al 2 de agosto próximo.

Norberto Gorzález de Vega MÉDICO

Enfermedades del pecho Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5 San Segundo, 26

La Brigada sanitaria salió ayer para el pueblo de Pedro Bernardo con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

Por cometer diversas infracciones han sido denunciados ante distintas autoridades los vecinos de Urraca Miguel, El Tiemblo y San Martín de Valdeiglesias respectivamente, Juan Burguillo, Eustaquio Recio y Antonio Fernández.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES ÚTIL Y ENTRETIENTE A TODOS. 600 PÁGINAS DE ARTICULOS, 1.000 GRABADOS, VARIOS MAPAS... 2,50 pesetas. 131 en cartón. 100 en papel.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 4 de julio de 1932

Table with meteorological data for July 4, 1932. Columns include: Hora (8, 12, 6), Barómetro (669,1; 667,8; 666,6), Termómetros (Seco: 20,2; Húmedo: 15,4; 28,2; 20,0; 26,6; 20,2), Viento (Dirección: S, SSE, S; Fuerza: 0, 2, 3), Estado del cielo (Despejado, Nuboso, Idem), Lluvia o nieve (ninguna), Temperaturas extremas (Máx. 28,8; Mín. 13,4).

Excursionistas

Ayer pasaron el día en nuestra población numerosísimos excursionistas de Madrid que hicieron el viaje en grandes autocars. Después de visitar los monumentos y lugares pintorescos de Avila, comieron en pleno campo y a última hora de la tarde regresaron a Madrid.

También permanecieron unas horas en Avila, de paso para la Sierra de Gredos, donde proyectan escalar las cumbres más elevadas de la misma, los distinguidos sportsmans D. Luis Sacristán París, don Julio y D. José Sacedón y D. Antonio Olivares, los cua es ayer mismo partieron para la incomparable Sierra.

Petición de mano

Para el joven y acreditado industrial de esta plaza, D. Ismael Gafión, y por sus hermanos D. Epifanio y D. Avelino, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carmen Muñoz, de honorable familia de esta población. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Aniversarios

Mañana se cumple el octavo aniversario del fallecimiento del prestigioso caballero el Excmo. señor don Ramón Castillo García Soriano.

A la distinguida familia del finado renovamos nuestro sentimiento.

Ascenso

En virtud de corrida de escalas han sido ascendidos al sueldo de seis mil pesetas las ilustradas maestras nacionales de las escuelas de Mingorría y Arenas de San Pedro doña Benedita Álvarez Nieto y doña Eulogia Méndez Blanco.

Enferma

Guarda cama la distinguida señora viuda de Robledo, madre del señor magistrado de la Catedral don Castor Robledo. Hacemos votos por su pronto alivio.

Primera Comunión

Ayer, y en la capilla de San a Teresa de la iglesia de padres Carmelitas, que se encontraba lujosamente adornada e iluminada, recibió por vez primera la Sagrada Comunión de manos de su tío el virtuoso sacerdote D. Casto Mayén, el monísimo y encantador niño Carlitos Martínez Mayén, hijo del alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento D. José Martínez Linares.

El R. P. Prior de los Carmelitas pronunció una sentida plática alusiva al acto, recomendando al niño perseverar en el seno de la Religión Católica, luz y guía para la salvación eterna. Acompañaron al niño a recibir el Sacramento su distinguida madre y no pocos familiares, asistiendo al Santo Sacrificio de la misa su padre D. José Martínez Linares y gran número de amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por Carlitos y sus venturosos padres EL DIARIO DE AVILA une la suya muy cordial y sincera.

Viajeros

Ha salido para La Toja, acompañado de su hijo Alejandro, el acreditado comerciante de esta plaza D. Hilario Gómez Encinar.

En viaje de novios ha llegado a Avila el radiotelegrafista de Marina, D. José Fernández Muñoz acompañado de su joven y bella esposa (nacida Carmen Vaquero).

Ayer pasó el día en Avila al lado de su esposa, el acreditado industrial de Madrid, D. Gregorio Herrera.

Acompañada de su monísima sobrina Maruja, ha regresado de Madrid la señorita María Andrés Prada.

Con el fin de asistir a la boda de su hermano, el secretario de la Cámara de Comercio Española en Burdeos, ha salido para aquella ciudad francesa doña Sofía Pinda acompañada de su hija.

Procedente de Barcelona y con el fin de pasar una temporada al lado de su familia ha llegado el agente de vigilancia de aquella ciudad D. Andrés Ron.

Ayer pasó el día en Avila el alcalde de esta ciudad y director de la Escuela Normal D. José Martínez Linares quien se encuentra en Salamanca para formar parte del tribunal calificador de los cursillos de selección profesional del Magisterio.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Trabajo

MADRID. 4, 4,30 tarde.—El ministro de Trabajo ha manifestado que en el año de 1931 se han despachado en este ministerio 30.000 expedientes mientras que en 1930 solo se despacharon 5.000. En 1932 espera todavía un aumento considerable.

Se han constituido cinco subcomisiones que integrarán la comisión arbitral agrícola para tratar de la revisión de las rentas.

Los tipógrafos de Melilla han retirado el oficio de huelga que tenían presentado y se ha solucionado la huelga de alpargateros de Alicante.

Terminó diciendo el señor Largo Caballero que la Constructora Naval de El Ferrol ha acordado conceder una subvención del 3 por 100 del jornal a los 300 obreros despedidos.

Importante adjudicación

El ministro de España en Lisboa ha comunicado que ha sido adjudicado a la Compañía de Altos Hornos de Bilbao un importante pedido de carriles con destino a la compañía de camión de hierro portuguesa.

La vuelta a España en avión

En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha efectuado la clasificación de las avionetas que han tomado parte en la vuelta a España que es la siguiente:

Patrulla de Logroño mandada por el teniente García Pardo que es la que ha ganado la copa donada por el ministro de la Guerra. Patrulla de León. Escuadrilla de la Plana Mayor. Patrulla de Sevilla. Escuadrilla 31 de Getafe. Escuela de mecánicos de Cuatro Vientos, y Escuela de pilotaje.

El mejor observador ha sido el teniente Sr. Morato de la Escuela de Getafe.

El mejor fotógrafo el teniente Pardo de Logroño.

El Sr. Azafra hará esta tarde entrega de los trofeos en Cuatro Vientos a los ganadores para cuyo acto se ha organizado un festival.

A todos los mecánicos de las patrullas que han tomado parte en la vuelta a España se les entregarán valiosos relojes de oro.

De un accidente

Ha podido comprobarse que el accidente de aviación ocurrido ayer en el aeródromo particular del señor Loring en Carabanchel, que costó la vida a un piloto y dos mecánicos, fué debido a la rotura de los mandos del aparato.

En la fábrica del Sr. Climent han entrado hoy a trabajar 50 obreros no habiéndolo hecho el resto como protesta por unos despidos.

La policía ha detenido a José Cosía presunto autor de un robo en la capilla del Santo Cristo de Balaguer.

A las once de hoy se inauguró el Congreso de Pintura con asistencia del ministro de Agricultura en representación del jefe del Estado.

El acto tuvo lugar en el Pa'co de Artes Gráficas.

En la Casa Social Católica de Oviedo

OVIEDO.—Han estado en esta el Consiliario general de Acción Católica y varios elementos de la Junta central de Madrid que han visitado las diversas dependencias instaladas en la Casa Social Católica de esta.

Mitín radical.—Interesantes manifestaciones del señor Guerra del Río

TOLEDO.—En el Cine Moderno se ha celebrado un mitín radical en el que han hablado los señores Díaz Alonso, Pérez Aguado, Manuel Asensi y Guerra del Río que habló del programa radical basado en las conveniencias públicas: recordó la reunión celebrada por los partidos de Alianza republicana a la que asistieron los señores Azafra, Giral, Lerroux y Martínez Barrios, en la cual propusieron los dos primeros cesar en su colaboración con los socialistas. El señor Azafra se encargó de someter este acuerdo unánime al Presidente de la República causando después el natural asombro en los radicales la solución de la crisis con la permanencia en el Gobierno de tres socialistas con cartera política.

Se refirió también el Sr. Guerra del Río al problema de Cataluña del que dice que está envenenado por la absurda composición del Gobierno y de la mayoría y estima que sería resuelto fácilmente por un Gobierno netamente republicano.

Del problema de la tierra dijo que es sensible el error de los socialistas al pretender arrancar la tierra al labrador porque así se mata la producción; asegura que si la ley de términos municipales no se deroga a pesar de la petición del señor Díaz Alonso por la resistencia del Sr. Largo Caballero que la mira como obra de interés político, la minoría radical luchará contra ella en la seguridad de anularla cuando llegue al Poder.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Cuarenta alcaldes de los pueblos del Panadés han visitado al Sr. Maciá para quejarse del Gobernador y del Sr. Argués de Sojo por el decreto de reparto de frutos que produce gran lesión a los intereses de patronos y aparceros. Dicen que de no anularse dimitirán todos de su cargo.

A las nueve de la mañana de hoy ha sido descubierta una bomba en la ventana del despacho del Juez del Norte. Se trataba de un artefacto de 10 kilos que no llegó a explotar por haber sido descubierto oportunamente.

En la fábrica del Sr. Climent han entrado hoy a trabajar 50 obreros no habiéndolo hecho el resto como protesta por unos despidos.

La policía ha detenido a José Cosía presunto autor de un robo en la capilla del Santo Cristo de Balaguer.

A las once de hoy se inauguró el Congreso de Pintura con asistencia del ministro de Agricultura en representación del jefe del Estado.

El acto tuvo lugar en el Pa'co de Artes Gráficas.

HIPERTENSION

RIÑON-VEJIGA-DIABETES Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50 idem, 55 pesetas

Folleto y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander

EL DIA EN AVILA

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se han reunido en Arévalo representaciones de trece sociedades obreras de las treinta que existen en aquel partido con el fin de tratar del problema de la tierra. Acordaron que sean expulsadas de aquellos pueblos las cuadrillas de segadores gallegos que trabajan en las labores del campo, y en caso de que no accedan los patronos a ello declarar la huelga general en todo el partido de Arévalo.

En Mancera de Arriba y a causa de la detención de la Junta directiva de la sociedad, de cuyo hecho dimos cuenta días pasados, se produjo un pequeño motín, que pudo ser dominado rápidamente por la Guardia civil, renaciendo la tranquilidad.

Ha sido detenido el presidente de la sociedad obrera que no se encontraba en el pueblo cuando fué detenida la Junta directiva de la misma, habiendo sido puesto a disposición del señor gobernador civil.

En la estación del ferrocarril del Norte han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción Miguel Jiménez López y Pablo Pinilla los cuales fueron sorprendidos cuando se apoderaban de carbón en los almacenes que la Compañía tiene en nuestra ciudad.

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carretera de San'to Tomás, 18.

El próximo domingo según anunciábamos días pasados se celebrará en nuestro circo taurino una charlotada. Intervendrán en ella la banda titulada «Los veinte gordos» Charlot y un becerrista, cuyo nombre no se ha determinado aún. El festejo ha despertado gran expectación en esta ciudad.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado el vecino de San Bartolomé de Pinares Julian Abad.

Gran Sastrería

de ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Sucesor de Herrera Inmenso surtido en trajes novedad para la temporada

Trajes de etiqueta. Togas de Abogados Garantizados todos los trabajos Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Veán la clase

COMPRO casa con huerta lo más céntrico. Razón, Paseo San Roque, Villa María.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'. Text describes its benefits for stomach and intestinal ailments. Includes contact information for 'Farmacia Serrano, 30-MADRID'.